
ANDIFES – Associação Nacional dos Dirigentes das Instituições Federais de Ensino Superior
SCS, Quadra 1, Bloco K, Ed. Denasa nº 30, 8º andar, CEP: 70398-900, Brasília, DF, Brasil

Telefone: (61) 3321-6341, fax: (61) 3321-4425
e-mail: andifes@andifes.org.br      http//: www.andifes.org.br

Ata da 89ª reunião extraordinária do Conselho Pleno da Andifes, convocada em 8 de janeiro de 2007 e
realizada no dia 30 de janeiro 2007, em Brasília, DF, com a pauta: balanço da gestão da atual diretoria da
Andifes e assuntos gerais. A pauta foi complementada com a inclusão da análise da Portaria que
regulamenta a assistência à saúde dos servidores e da Portaria 450/2002 do Ministério do Planejamento.
Estiveram presentes os dirigentes ou seus representantes legais: Alan Kardeck Martins Barbiero (UFT);
Alex Bolonha Fiúza de Mello (UFPA); Ana Dayse Rezende Dórea (UFAL); Antônio Cesar Gonçalves
Borges (UFPel); Antônio Martins de Siqueira (UNIFAL); Arquimedes Diógenes Ciloni (UFU); Carlos
Sigueyuki Sediyama (UFV); Clovis Silva Lima (UFSM); Edward Madureira Brasil (UFG); Fernando Antônio
Guimarães Ramos (UFMA); Henrique Duque de Miranda Chaves Filho (UFJF); João Carlos Brahm Cousin
(FURG); Jonas Pereira de Souza Filho (UFAC); José Carlos Ferraz Hennemann (UFRGS); José Carlos
Tavares Carvalho (UNIFAP); José Weber Freire Macêdo (UNIVASF); Josué Modesto dos Passos Subrinho
(UFS); Lúcio José Botelho (UFSC); Luís Carlos Uchoa Saunders (UFC); Luiz de Sousa Santos Júnior
(UFPI); Malvina Tânia Tuttman (UNIRIO); Marco Aurélio Leite Nunes (UFRA); Miriam da Costa Oliveira
(FFFCMPA); Oswaldo Baptista Duarte Filho (UFSCar); Paulo Speller (UFMT); Ricardo Motta Miranda
(UFRRJ); Roberto de Souza Salles (UFF); Roberto Ramos Santos (UFRR); Rômulo Soares Polari (UFPB);
Ronaldo Tadêu Pena (UFMG); Rubens Sérgio Rasseli (UFES); Thompson Fernandes Mariz (UFCG);
Timothy Martin Mulholland (UnB); Valmar Corrêa de Andrade (UFRPE). Esteve presente, também, o
secretário da SESu/MEC, Manuel Palácios. O presidente deu início à reunião e, após cumprimentar os
participantes, passou a palavra ao secretário Palácios. Este deu os seguintes informes: os dados da
PINGIFES estão disponíveis; brevemente será ajustado o orçamento das IFES de 2007; os dados
coletados pela PINGIFES referentes a 2006 serão enviados ao TCU. Vários dirigentes se manifestaram. O
reitor Rômulo Soares Polari (UFPB), presidente da Comissão de Orçamento e Financiamento da Andifes,
fez o relato da Comissão, afirmando que a partir da apresentação do PINGIFES, foi elaborada uma análise
geral dos dados das IFES, coletados pela SESu, e um relatório foi enviado ao secretário Palácios.
Informou, ainda, que os dados estão sendo ajustados e logo serão concluídos. Em seguida, os dirigentes
debateram as questões a serem abordadas com o ministro da Educação, Fernando Haddad, na audiência
que será realizada em 31 de janeiro. Os pontos levantados foram: a criação de vagas, pelo Congresso,
para repor o quadro original das vagas das IFES, de cujo total foi retirado o quantitativo de vagas para a
criação de IFES e de novos campi; a expansão do quadro de FGs e CDs, bem como a correção de seus
valores, visando atender a expansão natural do sistema; a solução para os problemas enfrentados pelas
IFES nas suas Procuradorias Jurídicas por falta de pessoal e de autonomia; a participação efetiva da
entidade na definição e no planejamento de novas expansões das IFES; proposta de plano de saúde para
servidores das IFES e o encaminhamento do projeto de lei dos plantões para os hospitais universitários.
Na audiência a Andifes, como é de sua tradição, se colocará à disposição para apresentar e discutir
sugestões para o anunciado “Plano de Aceleração da Educação”. Na seqüência o reitor Speller iniciou o
debate sobre o balanço da atual gestão e afirmou a necessidade de se fazerem revisões ao longo de cada
gestão da Andifes, vislumbrando os procedimentos necessários para que a associação participe cada vez
mais e com maior eficiência da elaboração de políticas para a Educação e para as IFES. A seguir a
palavra foi passada aos diretores executivos da Andifes, reitores Arquimedes Ciloni (UFU) e Alan Barbiero
(UFT), e ao secretário executivo da entidade, que se posicionaram acerca do tema. Em seguida franqueou
a palavra aos demais dirigentes. As manifestações convergiram para a necessidade de se preparar um
planejamento para a Andifes que identifique um conjunto de temas estruturais para a educação; um modo
e um ambiente para a promoção do debate; e uma tomada de posição da Andifes sobre esses assuntos. O
planejamento deve, também, avaliar a pertinência e o funcionamento das comissões temáticas; avaliar e
aprimorar as reuniões do Conselho Pleno; avaliar e aprimorar os mecanismos de comunicação interna da
Andifes; avaliar o papel da assessoria jurídica da entidade; além de buscar maior participação e
colaboração dos dirigentes nas instâncias e órgãos assessores da Andifes. Ficou aprovada, visando a
elaboração de uma proposta de planejamento como sugestão a ser submetida ao Conselho Pleno, a
realização de reunião do Diretório Nacional precedida de uma interação com os presidentes das
comissões temáticas da Andifes e dos fóruns de pró-reitores. Os dirigentes também serão demandados a
apresentarem sugestões por meio de seus representantes regionais. O reitor Timothy Mulholland (UnB)
presidente da Comissão de Política de Recursos Humanos da Andifes, apresentou um relato acerca da
reunião com a coordenação da FASUBRA. As declarações completas dessa reunião estão gravadas e
disponíveis para consulta. Nada mais havendo a tratar, eu Gustavo Henrique de Sousa Balduino,
secretário executivo, lavrei a presente ata.
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